

28岁参军 参加过抗美援朝

百岁老兵获国家颁发的荣誉勋章

晚报讯(记者 王龙飞 通讯员 赵丹 刘刚)在峰城区坛山街道侯桥居有一位老人,他的名字叫李思友,耳不聋、眼不花,经常在村门口闲坐修养。1920年出生,今年100岁的李思友老人还有一个特殊的身份,他曾是参加过抗美援朝、立过三等功的英雄战士,曾隶属中国人民志愿军73师218团1营3连1排3班。

李思友老人年幼时家境贫寒,生活条件艰苦,目睹了那个时代中国老百姓的困苦生活,他立下了“翻身做主求解放,要为社会改变做事情”的目标。1948年,28岁的李思友老人终于如愿以偿成为了一名光荣的

解放军战士。

朝鲜战争爆发后,李思友老人所在的部队正驻守福建,准备解放金门岛。1951年8月的一天晚上,老人的部队突然接到命令要求抓紧收拾行装。当他们到了火车上才得知是去辽宁入朝参战。回忆起当时的场景时,李思友老人说:“虽然是突然通知的,但是作为军人就要服从命令,听党指挥。”

在抗美援朝出国作战期间,李思友老人参加了著名的“281.2高地阻击战”,他隶属的中国人民志愿军218团1营3连在完成占领“281.2高地”任务时,被打得只剩4人,而李思友老人就在这幸存的4人名单

里。老人表示,他当时就是因为一直坚守“保存自己、消灭敌人”的信念,想尽一切办法才能够幸存下来。记得一次在与敌人的对战中,老人离敌人仅40余米,敌人发现他就在对面坟头的后面,并架好机枪瞄准了他,老人临危不乱,机智地滚地翻身躲过了敌人的射击。

老人在部队还有个“老实人”的外号,上级安排的任务不仅敢接,而且还能不受伤地圆满完成。在一场临时狙击战结束后,老人被派去搬运伤员,当得知有一个岗哨已经牺牲3名同志没人愿意去的时候,李思友老人主动请缨。后来,他就凭着“保存自己,消灭敌人”这

个信念,成功躲过了敌人的射击。在抗美援朝出国作战中,李思友以不怕流血牺牲的精神英勇作战,表现突出,被授予三等功。战争结束后,他又奉命在平壤附近驻防,直至1955年6月回国。

其实,李思友老人在参加朝鲜战争之前,就任职于陈毅领导下的解放军七纵队73师218团1营3连1排3班,并在革命队伍中先后参加了多次大型战役,其中就包括著名的淮海战役,在战斗中,他英勇顽强、不怕牺牲,先后荣立三等功、四等功各一次。

离朝回国后,李思友老人在第一预备师服役,1958年复

员回乡。按照上级安排,他先后在枣庄煤矿、八里屯煤矿任技术员,在工作中兢兢业业,几十年如一日忘我工作,彰显了一名老复员军人的英雄本色。

今年是纪念抗美援朝出国作战70周年,李思友老人也得到了国家颁发的荣誉勋章。他感到荣幸但也非常感慨:“活着的人还有勋章,那地下的兄弟们呢?”更多的时候李思友老人会陷入沉思,他是在思念那些逝去的战友,那些为了祖国的建立和平事业而献身的革命同志。



10月24日,市中区西王庄镇孤贫儿童志愿者服务团举行“与爱同行”帮扶牵手仪式。志愿者通过多次入户调查,确定了15名定向帮扶的孤贫儿童和30余名志愿者来到现场参加牵手结对帮扶仪式。在活动过程中,恒安标准人寿枣庄中心支公司为15名孤贫儿童捐赠了书包、钢笔等丰富的学习文具,让孩子们由衷地感受到了社会大家庭的温暖。(记者 苏羽 摄)

“美女服务”小广告 再现城区街头

晚报讯(记者 王萍)25日,记者在城区街头发现,曾因央视报道和我市创卫期间清理后而一度消失不见的“包小姐”诈骗小广告,近日,又再现街头。

行走在薛城区永福中路上,记者每隔数米就会看见贴在地上的“美女服务”小广告。就在记者对着地面拍照的时候,一位路过的市民宋先生说:“这样的广告贴了有一段时间了。看到这些广告浑身不舒服,振兴路上的人流量这么大,这些广告贴得这么显眼,实在是有害风化,损害枣庄的市容市貌。”

随后,记者按照其中一张广告上留下的电话号码拨打过去发现,归属地是甘肃天水,一位女性接了电话。“你好,是不是需要服务?”“你现在能到我们这边来吗?”“能啊,你们在哪里?先生,你到xx大厦吧,我们就在附近,你到了再联系我,我派人来接你。”

对方的开门见山让记者一愣,但在我市似乎没有xx大厦的地点。记者再追问具体地点时,对方就说到当地最大的银行就行。很显然,对方不是本地人,对枣庄地形根本不了解。

记者来到该路段上的一家银行,又一次拨通电话。此时,对方要求先付100元或300元的订金,才会安排人与记者碰面。拨通其他的号码,也一律都是要求先打钱,才会安排与所谓的“小姐”见面。

针对此类现象,记者咨询市公安局110指挥中心得知,近期警方尚未接获有人反映看到“美女服务”小广告导致被骗的报案,但有人反映在网络上看到提供色情服务上当受骗后报警,受害人在网上看到类似信息后,动了不良的念头,按照对方要求先汇了款,款一汇过去,对方电话也打不通了。民警表示,“美女服务”这种骗局,与“网络招嫖”其实性质是一样的,只不过延伸到了现实中,换了个包装而已。

警方告诉记者,“美女服务”这种行为,已涉嫌卖淫嫖娼的违法行为,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第66条规定:“卖淫、嫖娼的,处十日以下拘留,可以并处五千元以下罚款;情节较轻的,处五日以下拘留或者五百元以下罚款。”

出门挣点零花钱 收款码多数是子女的

老年商贩卖菜喜欢收现金

晚报讯(记者 张莉萍)“不好意思啊,你能不能付现金给我?”20日,记者在市中区新华市场附近的一处菜摊前购买白菜,摊主是一位70多岁的老人,当记者付款时,看到了老人菜摊前的收款码,便拿出手机要扫,就在这时,老人阻止了记者,并坦言:“收款码是儿子申请的,自己出来卖菜也是想挣点零花钱。”

走访中,记者发现在立

新农贸市场南北两头经常会聚集着一些郊区的菜农,而这些菜农多数都是上了岁数的老人。“虽然每次来卖菜也都随身带着收款码,但是只要见到有人扫码,还是会主动询问人家有没有零钱。我们辛辛苦苦卖点儿菜赚点儿钱,就是图个自己花着方便,老了也不愿向儿女开口要钱。如果这卖菜钱都进了孩子的手机,还得管他们要,再说了,他们不主动

给,咱也不能主动要,不是吗?”据这里的一位老人坦言,老两口没有别的收入,平时种点蔬菜拿到市场上来卖,可是现在越来越多来买菜的市民都在使用扫码支付,这也给他们带去了不小的困扰——因为不会使用智能手机,就只能绑上儿子的账户。

随着技术的不断发展,移动支付已变得越来越流行。不过,在农贸市场或走

街串巷销售自产蔬菜瓜果的顾客尽量使用现金。事实上,对于手机支付,这样的情况并不少见,不少卖菜的老年人充满了难言的悲哀。

采访中,不少市民也表示,自己也遇到过类似的事情,甚至有市民表示,外出购物时,会特意带点零钱,目的就是为了让一部分做小买卖的老人提供些方便。